

“即便你再次犯傻,爸妈也选择深爱着你,等你回家” 儿子两次涉毒 母亲用爱感化

几个月前,刚大学毕业来济打工的郑琦(化名)涉毒被抓;几个月后,再次复吸的他发现民警后,藏身树林试图逃避。最终,在家人亲情的感化下,郑琦向民警自首。在此前后,远在外省的郑琦母亲与儿子、民警的对话,记录了一个母亲因爱坚持的心路历程。



郑琦悔恨不已。

文/片 本报记者 傅伟

“我们真的没办法了”

对话节选:“孩子不争气,心都被掏空了……民警同志,别怪我啰嗦,我们只是太无助了,也知道(与你)非亲非故的……只是想到我俩已经五十多岁了,就他一个孩子,希望你能帮帮我们,救救孩子……我们真的没有办法了”

“这是得知儿子郑琦涉毒被抓后,他的母亲给我们发来的短信。”2月27日,济南市历下公安千佛山派出所民警杨京志告诉记者。当时,他们接连抓获了多名瘾君子,其中就有郑琦和他的朋友,“他涉毒属于典型的交友不慎。”

郑琦,二十多岁,刚毕业不久,从外省来济打工。据郑琦交代,他大约是2015年在一次聚会时,出于好奇跟朋友一起吸食了毒品。

其实,郑琦远离家乡上学和工作前,父亲就曾告诉过他有关毒品的种类及危害,“也算是防患于未然吧,让我远离这些东西,但没想到自己儿子会沾染上。”

“最初,郑琦的家人还以为我们是电信诈骗的。”民警杨京志说。他们联系郑琦的家人,话还没说完,对方就把电话挂了。后来,民警耐心通过电话、短信等方式才让郑琦的父母相信,他们的儿子郑琦确因涉毒被抓。

得知民警所言不虚后,郑琦母亲十分焦虑、无助,于是就有了上面她与民警的对话。

“这非儿戏,逃避不了”

对话节选:“民警同志,孩子是和我们说好才走的,而且他爸爸也给他讲了很多,他现在(失联)可能是觉得无法面对我们”;“儿子为何关机?快给家里来电话,这不是儿戏!不积极面对,逃避不了的。不是说,天大的事第一时间和我们沟通吗?……别让妈担心……爸妈是永远不会放弃你的”

“这是郑琦涉毒几个月后,

他母亲发给我们和让我们代转给郑琦的。”杨京志介绍,几个月前,民警对郑琦进行了处理。可谁想几个月后,他们在办理另一起涉毒案件时发现,郑琦仍可能吸毒。

民警去郑琦的暂住处找他,郑琦远远地发现民警后,竟然拔腿就跑。“我们拨打郑琦的电话,他关机了。”杨京志说。考虑到当时的情况,他们就和郑琦的母亲取得了联系。

过了一夜后,郑琦主动到千佛山派出所自首。民警现场尿检,郑琦的毒品测试呈阳性。

“之所以跑,是当时觉得这辈子都完了,害怕。”在千佛山派出所,郑琦向记者回忆。跑了之后,他在附近的小树林里待了一晚上,“后来,觉得这样做是不负责任,父母肯定也在等我。”开机后,父母和民警的短信让他下定决心自首。

郑琦说,第一次涉毒后,他把那些狐朋狗友都删除了,不再联系,想远离这个圈子。可后来,有个以前认识的网友又加郑琦好友,要和他一起“玩玩”。

“我觉得没上瘾,就是一次,应该没事,存在侥幸心理。”对此,郑琦懊恼不已。

“孩子,你好糊涂”

对话节选:“第一次出事后,我们把他叫回来,一回来他爸爸就找人对他进行了尿检,呈阴性,所以(我们)就放心让他回去了,感谢民警同志对一个家庭的挽救”;“孩子,你好糊涂,无视爸妈重嘱,也背弃向爸妈的保证,放弃曾经关爱过你的所有人对你的期望……”

在千佛山派出所,再次落网的郑琦说得最多的就是“又让父母失望了”。郑琦母亲与民警的对话,也显得受伤颇深:“这次,我们真的是伤心欲绝。血缘上,孩子流的永远是爸妈的血……可他却自毁前程……我们这个家已经快……”

杨京志说,郑琦第一次涉毒后,他母亲专门让儿子请假从济南回到了外省的老家,和他们待了近半个月。

“本来母亲想把我留在身边,可父亲相信我不会再碰,我也是高估自己了,最终还是让

他们又一次失望了。”

“以前回家吃饭,(和父母)都是有说有笑,这次回去大家却沉默寡言。”每当见到自己的父母,郑琦就觉得自己的所作所为很对不起他们,含辛茹苦最终却换来这样,“我对不起父母,不配做他们的儿子。”

“不管怎样都别放弃”

对话节选:“儿子,虽然再失足,但如果爸爸妈妈像你一样无责任心,你成为弃儿……爸妈是有责任感的人,即便你再次犯傻,爸妈也再次选择深爱着你,等你回家。千万不要自暴自弃……我们这几天真是度日如年,一想到你,我们真的好揪心、好痛心……记住!你才22岁,还有机会,你只要心里有我们,你就能会重新来过”

由于是第二次涉嫌吸毒被抓,郑琦被行政拘留。

郑琦的母亲心急如焚。“在电话里她说,不管单位是否同意自己请假,她都会马上来济南看望儿子,即使因此可能会被单位处分。”杨京志介绍。在来济的路上,郑琦的父母还多次与他们联系或让他们代转给儿子信息,希望努力用爱和亲情来感化郑琦:“儿子,相信我们,不会放弃你的,你一直是个坚强的孩子。我们相信你一定能忍受常人不能忍受的痛苦的。你一定能用自己的行为告诉我们,你行。我们相信你,我们爱你。”

在结束行政拘留后,记者在千佛山派出所见到了准备离开济南的郑琦。他说,在拘留所期间,母亲来探望他五六次,除了送衣服就是劝他。

“母亲告诉我,不管怎么样,都不要放弃,希望我好好反省,认识到自己做了什么。我在父母的保护下,太一帆风顺了,过于自私,光想着自己了,从来没有考虑过父母的感受。”

“我得感谢民警,要不是(及时抓我),我可能陷得会更深。”对于今后,郑琦说,这次出事后,父母一直告诫他:“不要期待别人能抚平自己的伤痛,只有把自己说服了,让自己想通了,才能彻底根治心病。”

微信摇来男网友,下迷药后抢劫致一人死亡,该女子一审被判无期

本报济南2月27日讯(记者

宋立山)“90后”女子刘某玲受“迷”晕网友进行抢劫的信息“启发”,到多家医院购买400片氯硝西泮片,通过微信摇一摇,分别在潍坊、青岛、济南陆续作案六起,致一人死亡,劫取被害人手机、吊坠、现金等财物。27日,济南中院一审判处刘某玲无期徒刑。

2015年1月12日18时许,刘某玲与赵金(化名,男,殁年26岁)通过微信联系,约定在山东省立医院附近的麦当劳见面,后到济南市槐荫区和谐广场四

楼东方之韵KTV唱歌,喝酒。22时许,二人回到赵金居住的宾馆,并购买了四瓶啤酒。刘某玲趁赵金不备,将三片氯硝安定放在啤酒瓶内。

赵金喝了该啤酒后,意识模糊,刘某玲趁机将赵金的黑色联想手机一部、黄金足金花生吊坠一个劫走,抢劫财物价值共计979元。次日17时许,该宾馆服务员整理房间发现赵金已死亡。经法医鉴定,赵金系在原有心、肺、脑疾患的基础上,在氯硝安定及酒精联合作用下急性

心力衰竭死亡。

刘某玲老家在潍坊农村,大专毕业,出生于1992年。自从在网上得知让他人服下安定药物就可以趁机抢劫时,她就开始预谋作案,自2014年8月至案发,先后在多家医院,以失眠为借口,购买了多达400片安定药物。

案发当天,刘某玲习惯性打开手机微信,搜索“附近的人”,很快就钓来了赵金,并对其实施了上述犯罪行为。当天,赵金从外地来到济南出差,住在与刘某玲相

距不远的酒店里,他不会想到,这轻轻一摇就摇走了自己年轻的生命。

实际上,抢劫赵金已是刘某玲第六次“行动”。2014年8月至2015年1月15日,刘某玲均通过微信联系、采取相同作案手段,分别在潍坊、青岛、济南,劫走李田(化名)三星手机一部、金观音吊坠一个,价值共计5195元;孟晓伟(化名)两部小米手机、驾驶证、现金100元,价值共计1184元;孙庆(化名)身份证及现金300元;胡一文(化名)

驾驶证、协议书、现金600元;周大勇(化名)酷派7295型白色手机一部及电小二移动电源一个,价值共计307元。

颇为讽刺的是,上述案件中,没有一个受害人报警。刘某玲正是抓住了受害人的这种心理,短时间内反复作案。

据了解,刘某玲所抢劫财物已返还给各受害人,刘某玲家人也进行了积极赔偿,取得死者家属谅解。27日,济南中院以抢劫罪判处刘某玲无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。